

枣庄市能源综合执法支队

关于印发枣庄市能源综合执法支队 2022年度工作要点的通知

支队各科室：

现将《枣庄市能源综合执法支队2022年度工作要点》印发给你们，请认真抓好贯彻落实。

枣庄市能源综合执法支队
2022年2月28日

枣庄市能源综合执法支队 2022 年度工作要点

2022 年总体工作思路：以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届历次会议精神及省委、市委工作部署，深入贯彻市委、市政府“先把经济搞上去、集中精力强工业”和“工业强市、产业兴市”战略部署，落实构建“6+3”现代产业体系要求，坚定不移贯彻落实能源安全新战略，以提升执法效能为主线，以加强执法队伍建设为支撑，督促能源重大战略、规划、政策落地实施，维护公平竞争的市场秩序和人民群众合法权益，保障能源安全稳定供应，以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

一、严格落实煤矿安全主体责任。“四位一体”深入开展煤矿安全生产专项整治三年行动，加大安全生产监管执法力度，充分发挥驻矿盯守、联系包保和安全生产举报奖励的作用，严厉打击违法违规行为。深入推进双重预防体系建设，大力开展“清单式”隐患排查和隐蔽致灾因素普查治理。加强煤矿安全生产标准化管理体系建设，坚持“管理、装备、素质、系统”并重，推进煤矿“一优三减”工作，加快先进适用技术、设备应用，实施差异化精准培训，不断提升煤矿本质安全水平。

二、进一步加强节能监察。对照年初省、市有关部门下达节能监察任务，完善年度节能监察计划，梳理学习各类行业节能标准，努力提升监察业务水平，建立健全节能领域专家库，充分发

挥专家智囊作用。按计划扎实开展各项监察工作，严控企业产品能耗不超国家限额标准，不断提升节能监察质效。

三、强化电力安全执法。联合市供电公司组织执法程序专题培训，梳理、规范执法工作流程，制定执法流程图，保证执法工作合法合规。建立健全我市电力执法联动协作机制，发挥电力专家库专业优势，定期对市直管电力企业开展电力安全生产现场检查，持续提升执法工作水平。组织开展电力生产企业安全生产检查、电力线路通道专项整治、电力设施和电能保护执法检查等工作。

四、加强油气管道保护。“四位一体”深入推进油气管道安全生产专项整治三年行动，严格落实管道企业主体责任，加强管道巡护和管控。督促企业加大教育培训和宣传力度，提升工作人员管道保护技能，营造良好的社会舆论氛围。推动油气管道高后果区等标准化、规范化建设。积极开展应急演练活动，全面提升管道保护管理水平和应急处置能力。

五、强化能源执法队伍建设。注重思想淬炼、政治历练、实践锻炼和专业训练，不断增强做好能源执法工作的本领。严格落实年度执法检查计划，持续加大人员、资金、物资投入，加强应急值守，强化一线专业监管人员力量，配备必要的监管执法装备，保障监管执法用车。定期开展安全监管人员学习教育培训。坚持严管厚爱相结合，积极营造“组织想干部、干部想工作”浓厚氛围，充分调动和激发干部队伍的积极性、主动性、创造性。

六、深化党建和党风廉政建设。坚持党建工作与综合执法工作同谋划、同部署、同落实、同考核，落实全面从严治党要求，

发挥党员干部在能源行业行政执法、企业生产、抢险救援、疫情防控等基层一线中的先锋模范带头作用，不断增强组织力、凝聚力和战斗力。持续加强党风廉政建设，严守政治纪律和政治规矩，严格落实中央八项规定精神，突出廉政风险点排查防控，筑牢拒腐防变思想道德防线。落实局机关五型机关（学习型、创新型、高效型、服务型、廉洁型）建设要求，将社会主义核心价值观融入模范党支部创建，推动落实学雷锋志愿服务，巩固提升精神文明建设成果，全力营造积极向上的工作氛围，为全市能源事业高质量发展作出新的更大贡献。

抄送：市能源局

枣庄市能源综合执法支队

2022年2月28日印发
